
６ (35点)

　 a，b，cは 0でない複素数であるとし，整式 ax2 + bx+ cは x3 − 1を割り切る

とする．このとき，整式 bx2 + cx+ a，cx2 + ax+ bもそれぞれ x3 − 1を割り切る

ことを示せ．

(自作問題？ #202006)

[解答例](B20)
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なので，ax2 + bxが x3 − 1を割り切

るとき，1, −1+
√
3i
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2 の中の相異なる 2数 α, β を用いて，

ax2 + bx+ c = a(x− α)(x− β)

と表せる．この α, β に対して，

aα2 + bα+ c = 0 (1)

aβ2 + bβ + c = 0 (2)

が成り立つので，式 (1)，(2)の両辺に αや β をかけた，

aα3 + bα2 + cα = 0

aβ3 + bβ2 + cβ = 0

も成り立つ．α3 = β3 = 1なので，

bα2 + cα+ a = 0

bβ2 + cβ + a = 0

が成り立ち，α ̸= β なので，

bx2 + cx+ a = b(x− α)(x− β)

と表せる．よって，bx2 + cx+ aは x3 − 1を割り切る．



同様に，式 (1)，(2)の両辺に α2, β2 をかけると，

cα2 + aα+ b = 0

cβ2 + aβ + b = 0

が成り立つので，

cx2 + ax+ b = c(x− α)(x− β)

と表せる．よって，cx2 + ax+ bも x3 − 1を割り切る．

(証明終)
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